

创业人为本 发展靠科技

——记洛阳隆华传热科技股份有限公司董事长李占明



人物档案

李占明 男,蒙古族,1962年9月生,河南孟津人,1980年10月参加工作,河南省委党校经济管理专业毕业,大专学历,高级经济师。孟津县政协第五届、第六届、第七届、第八届常委,孟津县工商联会长,洛阳市工商联副会长,洛阳市第十一届政协委员。



隆华传热上市仪式



陪同客人在公司参观



产品在电力行业中的运用



产品在石化行业的运用

洛阳隆华传热科技股份有限公司紧紧把握时代脉搏,立足自主创新,围绕环保、节能两大研发主题,以其雄厚的技术实力,从传统的水冷换热技术研发,到蒸发式换热技术研发,再到高效复合型蒸发式冷却冷凝换热技术研发,实现了流程工业换热节能技术质的飞跃。日前我们慕名走访了该公司董事长李占明。

工业换热节能领域的领跑者

李占明自20世纪90年代中期,亲自创办洛阳隆华传热科技股份有限公司(前身为洛阳隆华制冷设备有限公司),公司位于洛阳空港产业集聚区,目前注册资本16332万元,占地面积17万平方米,员工900多人,其中各类专业技术人员200多人,拥有资产12亿元。2012年实现销售收入41000万元。他始终坚持“创业人为本、发展靠科技、管理出效益、信誉是生命”的企业发展思路,依靠科技进步,形成了较为完整的基础产品体系,并成功应用于煤化工、石油化工、冶金、电力等诸多工业领域和制冷行业;建立了以专业项目为龙头、销售网络为支撑、项目经理负责制营销模式,产品畅销全国各地。

洛阳隆华传热之所以能实现跨越式发展,李占明一语道破天机,这得益于公司对前沿科技的不懈追求和对技术体系的不断完善。公司先后投资建立起核心技术的研发团队、市场应用的推广团队以及产品检测、验证、反馈和服务的保障团队。这三支队伍相辅相成,紧密配合,使隆华传热的技术体系既完整统一,又各有侧重,形成了从技术研发到成果转化,从产品生产到产业化应用的良好运行模式。目前,该公司从传统的水冷换热技术研发,到蒸发式换热技术研发,再到高效复合型蒸发式冷却冷凝换热技术研发,实现了流程工业换热节能技术质的飞跃。高效复合型蒸发式冷却冷凝技术通过中国石油科学技术成果鉴定,获得河南省科技进步奖,还被中国氮肥工业协会确定为成熟的支撑技术,并被国家工信部确定为17个重点行业清洁生产推广技术。

洛阳隆华传热科技股份有限公司通过不断的技术创新实现了跨越式发展,公司是国家高新技术企业,洛阳首家创业板上市企业,河南省工业换热节能设备工程技术研究中心,中国最大的高效复合型冷却(凝)设备的研发、制造基地,中国优秀的系统性冷却(凝)方案的设计者和设备

制造商。公司是中国制冷学会会员单位、河南省科技创新促进会理事单位。公司先后被认定为中国化工集团项目供应商、中国石化供应商、中国石油大庆油田物资供应商等。

开发新产品占领市场制高点

近年来,洛阳隆华传热科技股份有限公司不仅在煤化工换热设备研发领域取得突破性进展,还开拓了石油化工、冶金、电力等行业的5大系列270个品种的高效换热产品。公司产品先后荣获“河南省优质产品”、“河南省名牌产品”、“河南省著名商标”、“中国驰名商标”称号。自2006年首台高效复合型蒸发式冷却冷凝设备在年产10万吨甲醇生产工艺中首次应用以来,隆华传热的经营每年迈上一个新台阶,企业的销售额稳步递增;2006年进入煤化工行业,2007年推广应用;2008年进入石油化工、冶金行业,2009年推广应用;2010年进入电力行业,2011年推广应用……实现了企业的跨越式发展。

在发展战略上,该公司坚持走研发与生产相结合,市场与技术创新相结合的道路,聘请行业高端技术人才,增强了技术中心、各工程技术研究所等专业研究机构实力;首都很好的人才和科技资源,该公司为此设立北京石化分公司,吸纳科技人才,吸收最先进的技术,为企业发展所用;与西安交通大学、天津商业大学、郑州大学、河南科技大学等建立了紧密的协作关系,做好产学研的结合,共同承担各类换热领域新技术、新工艺的研发攻关工作。这些工作充分体现了公司的企业发展理念,即创业人为本,发展靠科技;管理出效益,信誉是生命。

与此同时,李占明不断提高企业管理水平,其中很重要的一点就是解放思想。隆华传热从小到大,从弱到强,今天成为业内发展速度和综合实力领先的企业之一,根源就是解放思想。公司从放权明责入手,下放权利,明确责任,落实考核,做到责权利明确,充分发挥和调动每个员工的积极性和创造性,为隆华传热的进一步规范、健康、快速发展打好坚实基础。

致富思源 富而思进

李占明于2003年在公司建立了党支部,他经常在党员会议上强调:“作为一名共产党员,要时刻拥护党的改革开放政策,若不是党的富民政

策,我们不会有今天,隆华的事业也不会有今天。在公司建立党支部,能方便员工中的党员过组织生活,能培养积极分子加入党组织,壮大党组织在公司中的先进力量,更重要的是能够让党的思想路线和方针政策在公司的经营管理活动中充分体现,更好地保证公司的发展方向。”该公司现有党员80多名,年年被评为孟津县先进党支部,并于2012年成立了中共洛阳隆华传热科技股份有限公司总支部委员会。

2008年,李占明认为,现在的隆华传热是自家的企业,虽说有一定的规模,但与国家发展目标 and 现代企业管理要求还相差很远,要规范企业行为,实现公司持续发展,保证员工长远利益,对企业必须进行脱胎换骨的改造。他通过调研、考察、论证和咨询,和公司管理层商量,下大决心,把企业改制上市,经过上下共同努力,公司于2011年9月16日在深交所创业板成功上市。

李占明还在公司建立工会,他说公司已有900多名员工,即使自己再细心,也很难了解每个员工的思想和工作情况。在他心中员工就是上帝,他始终把员工当作贴心人,为了让员工心情舒畅地工作,他明确告诉工会的负责人,平时要认真听取员工的意见和要求,维护员工的合法权益,只有员工们心气顺了,干劲足了,公司才能发展。公司每年到了冬、夏季节和春节,给员工发放生活福利;国庆节组织先进工作者旅游;九九重阳节,宴请老同志,参观旅游景点。该公司处处展现以人为本、奋发向上、团结互助、和谐相处的生活氛围和工作局面。

位卑未敢忘忧国,致富更要造福乡梓。李占明创办的企业发展了,带领的员工致富了,但他始终牢记“致富思源、富而思进”的名言,公司先后安排城市失业人员、应届大学毕业生、农村富余劳动力等300多人;他时刻不忘国家,能按时足额缴税,同时不忘当地父老乡亲,近几年为企业所在地的董村、半坡村及本人所在李营村捐款、建校、修路,为贫困学生捐款、灾区捐款等共计200多万元。

李占明,作为一名民营企业企业家,他始终没有停止过前进的步伐,沐浴着改革开放的春风,朝着新的目标,顽强拼搏着。李占明,作为一名中共党员,他时刻没有松懈过,不断践行科学发展观,牢记党的使命,为企业又好又快发展一直努力奋斗着。

(张焯 云翔)



隆华传热厂区一角